

王军民在济宁调研时强调 补齐农业农村短板 夯实共享发展基础

本报济宁讯 3月13日至15日，省委农村工作领导小组副组长王军民到济宁市，就深化农业供给侧结构性改革、加快美丽乡村建设进行调研。

王军民来到鱼台县中垦美晶米业公司，金乡县兴隆果蔬食品公司、成功生物科技公司等，实地考察了良种繁育、节水农业和农产品加工出口情况。他指出，要深入推进农业供给侧结构性改革，在做大做强优势特色产业、推进节水农业和水肥一体化、提升农产品质量安全水平上下功夫，切实提高农业综合效益和竞争力。坚持以市场为导向，深入实施农业品牌战略，大力发展农村新六产，扩大农业对外合作，促进农业提质增效和农民增收。在考察嘉祥云农场公司、梁山县贾垓堆农家寨景区等时，他强调，要充分挖掘乡村资源和文化优势，大力发展乡村旅游、农村电商等新产业新业态，不断增强农村发展新动能。王军民走进微山县昭阳街道西万二村、鱼台县蒋庄村、金乡县张翟村、嘉祥县接骨张村、梁山县林庄村等村，详细了解美丽乡村建设、旱厕改造等情况。他要求，加快实施农村“七改”工程，提升农村基本公共服务水平，夯实农村共享发展基础。他还考察了润峰电力公司、万事达专用汽车制造公司、水泊焊割设备制造公司、菱花生物科技公司等企业。

全省老干部局长会议 在济南召开

杨东奇出席会议并讲话

□记者 齐静 报道
本报济南3月16日讯 今天，全省老干部局长会议在济南召开。会议传达了全国老干部工作“双先”表彰大会、老干部局长会议和省委第234次常委会议精神，省委常委、组织部长、省委离休退休干部工作领导小组组长杨东奇出席会议并讲话，副省长孙立成主持会议。

杨东奇指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持党为党护党兴党的政治方向，坚持为党和人民的事业增添正能量的价值取向，把准老干部工作的正确方向。要坚持聚焦聚力，着力突出政治引领，提升党建工作，持续推进老干部工作转型发展，以优异成绩迎接党的十九大和省第十一次党代会胜利召开。各级党委政府和各部门要把老干部工作摆上重要议事日程，切实加强领导和指导。换届后的新班子、新到任干部特别是年轻干部，要自觉做关心老干部、重视老干部工作的模范。各级各部门要各司其职，形成合力，为老干部工作转型发展提供坚实保障。

山东首届智库高端人才 研修班在济南开班

首批100多名智库专家参加

□记者 王亚楠 报道
本报济南3月16日讯 今天上午，山东首届智库高端人才研修班在济南开班，全省首批100多名智库高端人才入库专家参加。

研修班特别邀请国家和省内有关领导同志和国内知名智库专家作了山东省情报告、山东省改革发展决策需求报告、当前中国智库发展形势报告和如何做好决策咨询服务党和政府报告等。山东省智库高端人才队伍建设，是为抢抓党和国家推进智库建设机遇，立足山东实际，超前谋划的一项重点人才工程。工程由省委工作领导小组领导，省科协牵头15个省直相关部门组织实施，计划用3-5年时间，围绕经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设6大领域，组建300名左右的智库高端人才队伍，实行动态管理，服务党委政府科学决策。2016年向海内外发布了《遴选公告》，遴选出首批183名智库高端人才，为党委政府科学决策储备了一批专业功底深厚、视野开阔、具有较强的决策咨询能力高层次智库人才。

济南“气质”连续4个月 退出“后10名”

□记者 牛云飞 报道
本报济南讯 根据省环保厅发布的数据，今年2月份，济南在74个重点城市空气质量排名中列第60位，这意味着自去年11月以来，济南已连续4个月退出全国74个重点城市空气质量排行“后10名”。

去年，济南市淘汰(改造)131台、2012吨燃煤锅炉，经测算，仅这一项措施每年可减排二氧化硫3831吨，氮氧化物1954吨，烟(粉)尘1275吨。今年，济南继续向小燃煤锅炉“开刀”，全市260台35吨及以上燃煤锅炉将在10月底前完成淘汰或替代，94台35吨以上燃煤锅炉也将在10月底前全部完成超低排放改造。今年以来，济南市始终保持对大气环境违法行为的高压态势，在启动大气污染防治24小时巡查监督工作的同时，加大对污染大气行为的约谈、曝光、处罚、问责力度，集中曝光36件大气污染违法案件，约谈市直单位、区政府和相关办事处7次，环保、国土部门共处罚大气污染违法案件36件，罚款金额1077.906万元。济南市纪委还组织相关县区纪委对6起大气污染防治不力问题，依纪依规进行了问责。近期，济南对目前已排查出的245家“小散乱污”企业，由县区政府组织立即关停，并且在城区内停止一切土石方作业。此外，济南市还将强化工地管理、研究大货车禁行方案，加强绿化等措施，大幅降低当前污染物排放量。加大大气污染防治工作的督查力度，对不作为、不担当、不整改、乱作为、慢作为，搞选择性落实、象征性执行的，严肃追究问责。

莱芜发现我省首例 中型矽卡岩型铁金矿床

□记者 于向阳 通讯员 朱虹 报道
本报莱芜讯 记者3月15日从省地矿局第一地质矿产勘查院了解到，莱芜市钢城区新发现一处铁、金共生矿床，金矿资源储量达中型规模。该矿床为矽卡岩型，是鲁西富铁矿集中区重要的新发现。矿区位于莱芜盆地东南部丘陵地带，矿床走向长587米，最大斜深216米。主矿产为金，查明金属量6.94吨，平均品位4.54克/吨；共生铁矿58.1万吨；另有伴生银矿和硫矿。这次新发现的具有工业意义的中型矽卡岩型铁金矿床，在山东境内尚属首例。山东省地矿局泰山学者宋明春博士说，这次在莱芜发现的矽卡岩型铁金矿，对于指导山东尤其鲁西地区寻找新类型金矿，具有标志性意义，开辟了鲁西富铁矿区铁、金、铜、钴等矿种综合勘查评价的找矿新方向。

连续执勤巡逻40多个小时，民警王伟累倒在岗位上，献出43岁宝贵生命——

他用爱擦亮警徽

**□ 本报记者 彭辉
本报通讯员 刘冠伟 林锋**

乳山市公安局民警沙昀青是威海市公安局系统选拔出的最年轻的警务实训教官，作为王伟手把手带出来的徒弟，她与“师傅”的微信聊天记录定格在2017年3月8日晚上。

“小孩，干嘛呢？”王伟在微信里问，沙昀青拍了一张整理枪械的图片，回复“玩枪呢”。自此，聊天记录戛然而止。

“再也不会再有回复了，师傅就这么走了。”沙昀青哭了，这个在威海公安系统教擒拿格斗的“铁姑娘”，再苦再累也没流过泪。

3月9日晚上8点多，乳山市公安局特巡警一大队教导员王伟离开了他挚爱的亲人、同事，离开了他奋斗一生的警察岗位。在此之前，他连续执勤巡逻40多个小时。

为什么成为“枪王”？ 他对警察职业爱得执着

王伟是威海市公安系统警务实训枪械课的兼职教官，多年来他练就了出神入化的枪法，同事们都尊称他为“枪王”。3月15日，记者来到乳山市公安局特巡警一

大队王伟的办公室，一切陈设还保留着他送往医院之前的样子，墙上贴满了各种各样的靶子，一把仿真塑料枪放在沙发上。

“没事他就练习拔枪速射，一个简单的动作能重复成百上千遍。”大队长阎西忠说，“同事们都说他魔怔了。”

“我们手枪射击考核打25米的靶子，打100米的靶子我们想都不敢想，而王队几乎枪枪命中。”沙昀青用90后特有的语言说，“在我们眼里，他就是手枪射击‘枪王’。”

出任务时，如果需要往前冲，王伟总是做这样一个动作：先用手手指自己，然后果断地指向前方，这个手势的意思就是“我先上”。

从警20年来，王伟身经百战，抓获犯罪嫌疑人460多人，处置各类突发事件258起，多次与死神擦肩而过。而在同事们事业上需要进步的时候，他的选择是“往后让”。2009年，威海警务实训教官竞聘，王伟放弃了竞聘，把机会让给了年轻民警。2015年王伟重新被威海市公安局聘为兼职教官时，已年过40了。

为什么爱看“喜羊羊”？ 他对亲人同事爱得深沉

“为了照顾其他家远的同事，王队每

逢节假日都主动要求值班、加班，有好几个春节都是爱人和孩子陪他在单位过的。”曾经担任大队门岗的队员谭伟说。

值班备勤的时候，为了放松一下神经，王伟也看一会儿电视。让谭伟惊讶的是，这个五大三粗的汉子竟然爱看动画片，尤其是《喜羊羊和灰太狼》。有一次，谭伟忍不住好奇，就问他为什么爱看动画片。“我平时陪女儿的时间太少了，有时回家也不知道跟孩子聊点什么，多看看动画片，跟孩子有些共同话题。”王伟说。

这个让犯罪分子闻风丧胆的铁汉，展现柔情一面的时候，不禁让人眼睛发酸。一个周一早上，王伟跟同事们结束培训后从威海返回乳山。走到半道上，他让同事停下车，不好意思地对大家说，“孩子爱吃麦当劳，但乳山没有卖的，我要买一份带回去给孩子当早餐。”车还没停稳，他就跑了出去，当他提着汉堡回来时，跑得满头大汗。在王伟办公桌前的墙上，贴着一幅女儿画的大公鸡，每个值夜班的晚上，他就看着这幅画睡去。

为什么慷慨解囊？ 他对人民群众爱得真挚

从2002年起，每逢每年的助学活动开

展时，一位女士都会来到乳山市委宣传文明办，留下2000元钱，不留姓名就离开了。后来，捐助金额涨到了3000元。2007年，这位女士的身份才第一次“暴露”，她就是段美琳——王伟的妻子。王伟觉得自己天天在街面上抛头露面，块头又大，容易让人认出来，就让妻子出面捐款。这些年来，王伟两口子帮助过的困难群众、贫困学生有十多人。

2006年，乳山市报社职工张高第一次见到王伟时，是在他自己的工作单位。这一天，王伟和妻子段美琳来到他的办公室，把2000块钱塞到他手里。“我跟王伟素不相识，当时我都愣住了。”张高回忆起10多年前的情景，仍然是眼含泪花。张高的妻子当时生重病刚刚做了手术，这个工薪家庭欠下了10多万的外债，每天的药费支出也不是个小数目，正在上高二的女儿也没法安心学习了。

作为威海市公安系统的优秀代表，王伟在2008年被选为奥运火炬手。如今，他手中的生命火炬又有了接力者：他培养的乳山市公安局教官群体已成为威海市公安系统培训的中坚力量；他钻研的“三秒拔枪速射”和其他培训方法，正在威海公安系统推广和使用；他帮扶过的许多困难家庭，在走出生活困境后，正在积极投身公益事业，把他的光和热传向社会。

信息速递

我省首家网上生鲜馆 文登上线

3月16日上午，“京东美食地图·威海生鲜馆”在威海市文登区启动，这是山东省第一家网上生鲜馆，文登及周边地区特色生鲜产品将借助这一网络门户展示销售。为保证上线农产品质量，文登实行“零容忍”。在种养环节，对各类入馆产品全部实行源头把控，对种植类农产品建立规范种植、投入管理、分等定级等一系列标准，对在种植过程中所需用农资限定范围，统一配供。在线上环节，所有产品必须提供第三方专业机构出具的检测报告，对不符合质量的产品和违规的生产行为，直接列入入馆黑名单。(□彭辉 王海政 报道)

山东首个国家生态原产地 产品保护示范区落户峡山

近日，国家质检总局发布关于公布获得生态原产地产品保护示范区名单的公告，潍坊市峡山生态经济开发区榜上有名，实现山东省国家级生态原产地产品保护示范区零的突破。获得保护的产品可加贴“PEOP”标志，具有可追溯性，产品的生态特性能够满足消费者对于食品农产品的高端需求，具备更高的附加值和市场竞争能力。自2012年首个产品获得国家生态原产地保护以来，全省已有生态原产地保护产品15个。(□代玲玲 张刚 报道)

(上接第一版)书面印发省高级人民法院对省十二届人大常委会第二十四次会议关于《全省法院行政审判工作情况的报告》审议意见办理情况的报告等。

会议研究通过了关于省人大常委会对全省法院执行工作进行视察的实施方案，研究了2017年省人大常委会领导重要调研课题和省人大各专门委员会、常委会各工作部门调研课题计划，初步传达了学习了十二届全国人大五次会议精神。

柏继民指出，省委将召开会议，对学习贯彻全国“两会”精神作出部署，提出要求。省人大各专门委员会、常委会各工作部门要按照省委的部署要求，进一步组织安排好会议精神的传达学习，并按照常委会年度工作要点、工作计划，结合各自工作实际，认真抓好贯彻落实，进一步推进省人大常委会各项工作创新发展。



□CFP供图

泰山之巅建起国内海拔最高远程医疗工作站

3月16日，泰山景区个体工商户王孟在泰山南天门远程医疗工作站内，接受智能云健康仪器的血压检测。当日，泰山南天门远程医疗工作站正式投入使用。泰山南天门远程医疗工作站前身是南天门红十字救护站，随着救护站接入互联网成为远程医疗工作站，将改变该站以前景区医护人员数量和能力有限问题，并通过互联网医院让泰山南天门远程医疗工作站更好地服务游客和景区工作人员，还能实现全国专家远程协助诊疗，实现了医疗线上线下的连通。据了解，泰山南天门远程医疗工作站是目前国内海拔最高的远程医疗工作站。

省城中小学实施错时弹性上放学

坚持“区域之间、校际之间、学段之间、年级之间、季节之间”错时原则

**□记者 田可新
实习生 王冰雅 报道**
本报济南3月16日讯 每到上学放学时间，济南市相当一部分校园周边就成了交通拥堵的“重灾区”，不仅影响市民出行，也给师生出行安全带来隐患。为进一步缓解校门口的交通拥堵，济南市教育局会同交警、城管等多部门联合推进“绿色出行，美丽泉城”主题教育活动。在今天下午举行的新闻发布会上，记者了解到，

济南市将坚持“区域之间、校际之间、学段之间、年级之间、季节之间”错时的原则，科学安排全面实施错时弹性上放学。

围绕此项措施，济南市要求各级教育行政部门要指导所属中小学校根据学校所处地理位置、周边交通环境、学生家庭状况、家长职业及学生上放学出行方式等情况，科学确定弹性上放学时间，并对早到或晚走的学生加强管理，做到“早到可进校、进校有事做、做事有指导、晚走有管

护”。与此同时，济南市还将积极稳妥推进定制公交或校车公交化工作，结合学校布局调整和改进实际，积极推动建设寄宿制学校和走读学校建午餐食堂工作。

此外，济南市将全面开展“绿色上放学，做文明出行小使者”实践活动，重点围绕“绿色出行”实施主题教育，倡导离校较近的学生步行上放学，路远的学生乘公交车上放学，对部分确需开车接送的家长，引导其避开拥堵点，即停即走，规范停车。

山东首例PPP资产证券化项目获批

◆为全国首批项目之一 ◆盘活PPP项目存量资产，吸引更多社会资本

□记者 杜文景 报道
本报济南3月16日讯 记者从省发改委获悉，我省报送的首创股份公司山东区域污水处理收费收益权PPP资产证券化项目获准发行，成为全国首批发行的4个PPP资产证券化项目之一。

为解决PPP项目投资期限长、退出渠道窄、民间资本参与积极性不高等问题，去年12月，国家发展改革委与中国证监会联合发布通知要求，依托资本市场，创新推动PPP项目资产证券化。推动PPP项目资产证券化有利于盘活PPP项目存量资产，吸引更多社会资本参与PPP项目建设。

“在传统基础设施领域推广PPP模式

有利于打破基础设施领域准入瓶颈，鼓励引导民间投资，提高项目建设、运营和管理效率，有效激发经济活力。”省发改委投资处相关负责人表示。

该项目以首创股份公司在全省4家PPP污水处理厂污水处理收费收益权为基础资产，打包设立资产证券化项目，总规模5.3亿元，期限15年。首创股份公司对项目提供增信措施，资产证券化产品安全度高，获得AAA评级。

“PPP资产证券化具有重要意义。”上述发改委投资处负责人介绍说，国有企业通过资产证券化实现退出，将项目经营收益让渡于社会资本，国有企业盘活存量用于投资新项目、新领域；社会资

本投资方通过资产证券化实现退出，可以缩短投资周期，加快资金流转，形成新的投资，实现社会资本收益最大化；闲散的社会资本通过购买资产证券化产品，可以参与投资规模大、期限长的基础设施项目，拓宽投资渠道。“下一步，省发改委将会同有关部门，加快推进PPP项目资产证券化，争取更多PPP项目通过资产证券化手段实现融资，进一步提高民间投资参与政府和社会资本合作的活力和动力。”

近几年，我省PPP开展工作成效显著。财政部PPP中心日前发布的全国PPP综合信息平台项目库第5季季报显示，山东省(含青岛市)各项数据均呈稳步上升趋势，继续在全国名列前茅。其中，已储

备入库PPP项目1089个，投资额1.22万亿元。已落地PPP项目217个，投资额1900亿元，占全国落地项目总数的16.4%，继续列全国首位。已落地项目中，民营资本参与项目率超过6成，高于全国平均水平。我省把投资大、周期长的重大项目作为突破口，对PPP模式进行积极探索和尝试。济青高铁项目，在PPP合作框架下，通过拟定合理提高票价、电价优惠、利用土地开发收益补偿项目建设等支持政策，吸引几十家国内外投资机构和企业会商洽谈，落实39亿元股权资金参与项目建设。

记者从省财政厅获悉，全省2017年底前PPP项目落地数要在2016年基础上翻一番，现有46个国家级示范项目全部落地。